

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 130 (12543) Вторник, 8 июля 1980 года

Цена 2 коп.

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### С РАБОЧИМ НАСТРОЕМ

Митинг, посвященный обсуждению материалов июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, состоялся в коллективе завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. По взволнованным лицам собравшихся — работников линии, антенной службы, радио- и телесхов было видно, с какой радостью восприняли они весть о созыве очередного XXVI съезда КПСС, сколь глубокое удовлетворение получили, познакомившись с постановлением Пленума.

Открывая митинг, заместитель секретаря партийной организации завода С. М. Лыковец подчеркнул, что продиктованный заботой о людях подход Коммунистической партии и Советского правительства и решение вопросов внутренней и международной политики требует практической поддержки, полной отдачи в процессе производства каждого члена советского общества.

Е. ТЕРЕХИН.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Полугодовой план коллектива автоколонны № 1337 следуя обязательствам нужно было перевезти за первое полугодие сверх плана 14 тысяч тонн грузов, сделать сверх задания 170 тысяч тонно-километров. Ритмичная высокопроизводительная работа, использование внутренних резервов позволили коллективу значительно перевыполнить эти обязательства. С начала года перевезено сверх плана 105 тысяч тонн груза, сделано сверх задания 287 тысяч тонно-километров.

Особенно хорошо потрудились шоферы в июне. За этот месяц автоколонна перевезла такое количество сворхпланового груза, которое равно пятисугодному заданию. Это результат слаженных действий всех рабочих. Ремонтники многое сделали для того, чтобы не задержать лишнего часа автомашину в мастерских. Ремонтная служба, которую возглавляет С. С. Оськин, научи-

лась значительно быстрее и качественнее восстанавливать автомашины.

Среди отрядов в июне отличился первый, который возглавляет М. Н. Екимов. Под стать ему трудинется и второй отряд, руководимый Е. Ф. Тереховым.

Автомобилисты передовой автобазы с одобрением встретили решения партии, принятые на июньском Пленуме ЦК КПСС, и решили встретить XXVI съезд КПСС новым трудовым подарком. Обсуждая эти документы на общем собрании, автомобилисты дали слово успешно закончить завершающий год десятой пятилетки и хорошо начать 1981 год.

В связи с этим коллектив принял новое обязательство: за январь и февраль будущего года перевезти сверх плана 4 тысячи тонн изгородноземельных грузов, сделать сверх задания 60 тысяч тонно-километров.

Г. ДМИТРИЕВ.



Ударник коммунистического труда Виктор Анатольевич Середа возглавляет одну из комсомольско-молодежных бригад КСК. В марте этого года коллектива досрочно выполнил задание десятой пятилетки и выдал дополнительно к плану 237 тонн гребенкой ленты, причем 95 процентов всей продукции сдается первым сортом.

В этом немалая доля труда самого бригадира. Он обслуживает 16 гребечесальных машин, быстро и качественно устраивает неполадки.

На снимке: помощник мастера В. А. Середа.

### С В ПОДШЕФНОМ районе

#### Первые стога

Три тысячи тонн сена предстоит заготовить для нужд животноводства труженикам Ленинского отряда комсомола. Сейчас на полях идеткосыпка многолетних трав. Уже скоплены и скошены на 205 гектарах.

Одновременно идет скирдование сена. На этой работе, как и в прошлые годы, отличается звено А. А. Иванова. 30 июня, например, оно уложило в стога 103 тонны сухой травы, 1 июля — 102 тонны при норме 26.

#### Закрепила лидерство

Добросовестно трудится в колхозе «Победа» оператор машинного доения третьего производственного участка В. Г. Мязина. Вторую пятнадцатку она лидирует в колхозе, добившись на 18,7 килограмма молока от коровы при плане 14 килограммов.

В честь передовой доярки на центральной усадьбе во второй раз поднят флаг трудовой славы.

#### Наряднее стал поселок

С каждым годом края становятся поселком Чкаловский. Появляются новые жилые дома, общественные здания. Предмет особой заботы чкаловцев — озеленение улиц, побелка.

Только нынешней весной жителями высажено почти 2500 деревьев и кустарников. А за последние четыре года зеленая зона увеличилась на 12 тысяч деревьев. В этом большая заслуга депутатов сельского Совета. Словом и делом способствуют благоустройству родного села депутаты В. В. Дмитрук, В. Г. Бушманов и многие другие.

ли все у него под руками, и техника действует бесперебойно, он не сбывает с ритма, не устроит в рабочее время перекур. Поэтому мы, администрация цеха, зорко следим за культурой производства. А руководство завода склоняет нам крепкую поддержку, стараясь облегчить труд, бытовые условия рабочих.

Например, женщинам было некогда привести себя в порядок. В прошлом году построили для них мажину.

Шихтовые материалы хранятся на дворе зимой, их засыпает снегом. Прежде чем взять материалы, людям приходится расчистить запсы. Они теряют время, волнуются. Сейчас для хранения материалов и готовой продукции строится склад. Сладут его в эксплуатацию — меньше будет у рабочих нервотрепки.

Заботятся на предприятии и о других сторонах жизни трудающихся. С первого апреля отпуск у формовщиков, например, стал 24 рабочих дня, квартиры для них выделяются вне очереди. А это — еще одно звено в укреплении чувства рабочей гордости, в сведении до минимума текучести кадров.

Б. БЕНЕЦКИЙ,  
председатель цехового комитета профсоюза,

### О рабочей чести, долгे и совести

## ВОСПИТЫВАЕМ КОЛЛЕКТИВНО

в себе это свойство ему помогает коллектив.

Год назад пришел к нам А. А. Кабанов. Направили его в бригаду Н. П. Жиделева, которая занимается обрубкой литья. Месяц, другой обрубщик проработал без замечаний. И вдруг пришел на смену нетрезвый. Бригада встретила его осуждающими взглядами, а Н. П. Жиделев спросил:

— Как понимать твоё поведение?

— Да выпили... вот... с другом... — замялся отвечая А. А. Кабанов. — А работай.. я ведь что.. я готов.

— Да как же ты будешь обрубать в таком виде? — возмутился один из членов бригады и добавил:

— Пойми, обожжешься о горячее литье или о заготовку случайно удалившись. Отвечать бригадир будет?

Молчал юнчик. Бригада вынесла решение — не допускать его до работы. Но дело на этом не кончилось. Всех обрубщиков вызвали на цеховой комитет, где еще раз обсудили поведение А. А. Ка-

банова. Стоял он, опустив голову, — неожидан отоварищем стола сурового осуждения. Долго не мог на них глаз поднять. Ведь по его вине бригада могла недодать и дневному плану около двух тонн литья.

Конечно, смущенное задание в тот день обрубчики выполнили. Покрутились, попотели, но не уронили рабочей части бригады. Зато и А. А. Кабанов словно переродился. Пересягал приходил в цех с похмельем, о пьянях и речи не было. Теперь он один из лучших рабочих бригады. Норму выполняет на 140 процентов. Качество обрубки — хороше.

А вот формовщицы у нас — не в бригаде. Каждая трудится индивидуально. Но и они не мятятся с нарушениями дисциплины. Отчитают там провинившиеся работницы, что в другой раз не захотят вспомогательного отдела. Да еще вызовут на женсовет, в который входят лучшие формовщицы Т. И. Дремина, А. М. Каргополова, В. П. Иванова. Именно так было, когда прогуляла Л. А. Каныгина. Явилась



## Мирный поднимает этажи

**МИРНЫЙ** (Пытуская АССР). Строительство крупного жилого массива начато в городе горняков Мирный. Здесь поднимутся девятиэтажные дома новой серии, спроектированные с учетом сурового климата Якутии. Здания расположены так, чтобы защитить жильцов от северных ветров. Рядом с домами возведут торговый центр, библиотеку, среднюю школу, детский комбинат. Мирный, которому всего двадцать лет, — один из самых красивых и благоустроенных городов Восточной Сибири.

## Учебные тылы Белгородской Магнитки

**БЕЛГОРОД**. Заводом будущего называют Оскольский электрометаллургический комбинат, сооружаемый в соответствии с решениями XXV съезда КПСС. Здесь не будет ни домен, ни мартенов, ни конверторов. Принципиально новая технология производства стали потребует от обслуживающего персонала таких знаний и навыков, какими еще нигде не владеют металлурги. Для персонала отечественной будущеменной металлургии заблаговременно создается крупный учебный комплекс. Он станет готовить все кадры — от рабочих до инженеров.

## Против мелей

**УДАЧАУДЭ**. В борьбу с обмелением забайкальских рек вступила новая землеразрывательная машина, выпущенная корабельной фабрикой Бурятии. Байкало-Селенгинский технический участок получил первый такой «плавучий экскаватор», способный не только углублять русла рек, но и добывать попутно в час до 800 кубических метров строительного песка и гравия. В течение десятой пятилетки бурятские корабельщики освоили выпуск весьма сложных морских буксиров в барж для них грузоподъемностью — свыше 1500 тонн. Следующим этапом стала лемнариya, созданная с помощью опытных специалистов киевского завода «Ленинская кузница» и пермского судостроительного «Камы».

## ЭВМ в библиотеке

**ЛЕНИНГРАД**. Автоматизированная система управления единичным читательским абонементом начала действовать в научно-технической библиотеке Ленинградского оптико-механического объединения. В компьютере в соответствии с планом исследований фирмами-разработчиками научные разработки новых приборов. По заказу читателей ЭВМ в считанные минуты комплектует набор литературы, необходимой для творческого поиска ученого, инженера, рабочего.

(ТАСС)

## За технический прогресс

**НА ШАХТЕ** имени Кирова состоялся семинар, тема которого — «Опыт эксплуатации монорельсовых, напочвенных и канатно-кредельных дорог». Шел разговор о том, как улучшить механизацию вспомогательных процессов.

Руководитель семинара, главный технолог технической дирекции производственного объединения «Ленинскому» И. Н. Зайн, в своем докладе отметил, что на шахтах объединения доля ручного труда подземных работ составляет в среднем более 50 процентов. По-прежнему тяжелым, недостаточно механизированным остается труд на крепление сопряжений выработок, выемка инициальных забоях, погрузка угля на породы на проходке подготовительных выработок, содержание и ремонт горных выработок и откаточных путей, доставка материалов и оборудования.

В настоящее время на шахтах объединения трудоспособность доставки одной тонны материалов с поверхности до рабочего места в шахте в 30—40 раз больше доставки тонны угля от забоя до поверхности.

На пяти шахтах имеется 14 канатно-кредельных дорог, предназначенных для перевозки людей и небольших грузов по горным

выработкам. А как остальные? Почему там нет дорог? Не нужны или нет условий? Ни то, ни другое. Руководители шахт не придают этому виду транспорта должного значения. Кстати, горняки всех шахт без исключения — за такие дороги.

Широкое распространение на угольных шахтах получают подвесные монорельсовые дороги типа ДМК, предназначенные для доставки людей, материалов и оборудования по безрельсовым и конвейеризованным выработкам. Таких дорог в объединении уже восемь, но, к сожалению, эксплуатируются они не все. На шахте имени Кирова две дороги: одна — в работе, другая — в процессе монтажа. Готовятся к установке таких дорог на шахтах имени Ярославского и «Пионерка». В то же время по одной монорельсовой дороге лежат без движения на складах шахты имени 7 Ноября, «Польсаская», «Кузнецкая», «Чертинская».

Это не только неразумно, но и убыточно. На шахте имени Ярославского, например, дорога ДМК

была установлена в вентиляционной печи № 140 протяженностью 1860 метров. Она безотказно служила не только на доставке людей при отработке плавы, но и обеспечивала

доставку материалов и обо-

## Ручной труд — на плечи машин



рудования. Так, с ее помощью было пройдено более четырех километров подготовительных выработок при нарезке лав № 139 и 140, смонтирован комплекс ОКИ, а затем произведен перемонтаж этого комплекса, оборудовав угольный водоотлив.

Есть еще один вид дорог, хорошо зарекомендовавший себя на шахтах Донбасса. Это канатно-напочвенные дороги — ДНН. Она, как и ДМК, снижает трудоспособность доставочных работ в 1,5—2 раза.

Поступила такая дорога на шахту «Комсомолец»

еще в конце 1979 года, в монтаж ее планируется только на четвертый квартал нынешнего.

Участниками семинара приняты рекомендации шахтам по внедрению и усовершенствованию канатно-кредельных, монорельсовых и напочвенных дорог.

Признан положительным и заслуживает внимания опыт шахты имени Кирова В. И. Анальев (справа) знакомит участников семинара со схемой установки монорельсовой дороги.

Отмечена неудовлетворительная работа шахт «По-

льсаевская», имени 7 Ноября, «Чертинская» по внедрению монорельсовых дорог, Ленинских ЦЭММ, не выполняющих задание по изготовлению канатно-кредельных дорог.

**И. ЛЯХ,**  
старший инженер ДНТИ  
объединения «Ленинск-уголь».

На снимке: старший инженер техотдела шахты имени Кирова В. И. Анальев (справа) знакомит участников семинара со схемой установки монорельсовой дороги.

Фото Н. Гребнева.

## С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ

Недавно в Ленинском пропаганда материалов теркоме профсоюза работников угольной промышленности собрались председатели ФЗМК, редакторы многотиражных газет. На встречу с ними приехал заместитель главного редактора журнала «Советский шахтер» А. В. Лихобабин. Он выступил перед собравшимися с творческим отчетом о работе редакции.

Фомина и сейчас исполняет добрым словом жильцы двух двухэтажных домов по улице Кремлевской в Сонгуроде за то, что он организовал установку газовых плит.

Недавно я спросил у Фомина, почему он не воспользовался правом на служебный отпуск. И получил такой ответ:

— Рано еще сдавать себя в архив...

И по-прежнему энергичен этот трудолюбивый человек. Сейчас он стал инструктором вспомогательной горноспасательной команды (ВГК) на шахте «Заречная». До этого здесь никак не ладилось с обучением горняков. Курорт имел странную форму для автомобилей, рыболовов, чекистов, зарисовки в природе, ведет юмористический раздел «С ульбкой», да и полезные советы. Сейчас стало по-иному. На «Заречной» каждый шестой подземный рабочий стал членом ВГК, открыты ее подземные пункты, шахта оснащена горноспасательной аппаратурой.

Не так давно на шахте был вынесен приказ, в котором за активное участие в ликвидации аварии и правильные действия при гашении пожара в центральной камере гидроподъемника некоторых членов ВГК отмечены денежной премией.

...По утрам, когда просыпается поселенец и люди разных профессий спешат на работу, то в их строю идет и ветеран-горноспасатель А. Х. Фомин. Он, как в первое десятилетие своей работы, стоит на страже жизни горняков.

Передавая наполненный силы юношкам, Фомин стремится не только на-

учить их профессиональным навыкам, но и воспитать у них чувство самодисциплины, долга, ответственности за свое дело.

В ОВГСО знают Алексея Харитоновича как активного общественника. Он коммунист, честно выполняет партийные поручения. Неоднократно избирался депутатом Польсаского поссовета, секретарем первичной партийной организации.

Фомина и сейчас исполняет добрым словом жильцы двух двухэтажных домов по улице Кремлевской в Сонгуроде за то, что он организовал установку газовых плит.

Недавно я спросил у Фомина, почему он не воспользовался правом на служебный отпуск. И получил такой ответ:

— Рано еще сдавать себя в архив...

И по-прежнему энергичен этот трудолюбивый человек. Сейчас он стал инструктором вспомогательной горноспасательной команды (ВГК) на шахте «Заречная». До этого здесь никак не ладилось с обучением горняков. Курорт имел странную форму для автомобилей, рыболовов, чекистов, зарисовки в природе, ведет юмористический раздел «С ульбкой», да и полезные советы. Сейчас стало по-иному. На «Заречной» каждый шестой подземный рабочий стал членом ВГК, открыты ее подземные пункты, шахта оснащена горноспасательной аппаратурой.

Не так давно на шахте был вынесен приказ, в котором за активное участие в ликвидации аварии и правильные действия при гашении пожара в центральной камере гидроподъемника некоторых членов ВГК отмечены денежной премией.

...По утрам, когда просыпается поселенец и люди разных профессий спешат на работу, то в их строю идет и ветеран-горноспасатель А. Х. Фомин. Он, как в первое десятилетие своей работы, стоит на страже жизни горняков.

Передавая наполненный силы юношкам, Фомин стремится не только на-

## В гостях — соперники

Вот уже десять лет продолжается дружба-соревнование коллегиров двух родственных предприятий — Беловского и Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината. На днях беловчане побывали у нас с очередным визитом. В гости приехали руководители предприятий, представители основных профессий — тестоводы, пекари, лаборанты.

После подведения итогов социалистического соревнования за пять месяцев этого года — первое место осталось за ленинскими кузнецами — гости побывали на хлебозаводах и цехах комбината, осмотрели технологические линии, познакомились с новинками производства, обменялись впечатлениями. Гости отдохнули также на турбазе хлебокомбината.

В конце июля посланцы нашего комбината поедут в Белово, чтобы подвести итоги соревнования за последние годы.

**П. ТОКАРЕВА,**  
председатель месткома хлебокомбината.

## ● Н ЗИМЕ — В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

## ОДНОГО ЭНТУЗИАЗМА МАЛО

(Рейд газеты „Ленинский шахтер“)

До начала отопительного сезона осталось около 70 дней. Много, очень много должны успеть сделать работники управления коммунальных котельных и тепловых сетей к 15 сентября. Ведь подготовка к зиме — это не только текущий ремонт котельных, но и ремонт тепловых сетей в жилищном фонде УЖКХ: промывка батарей, ремонт и замена нижней и верхней разводок, полотенце-сушителей, стояков. Все это было бы не под силу только работникам УККТС, поэтому на помощь к ним пришли шахты города. ЦЭММ производственного объединения «Ленинскуголь», управление «Энергоменлада».

Часть котельных, такие как № 15, 24, 25, 27, 28, полностью готовы к работе зимой, в других осталось совсем немного: побелка, покраска, благоустройство дворов котельных, асфальтирование и отсыпка приземных эстакад тощика.

В день рейда в котельной № 21 работа была в разгаре. Женщины белили помещения котельной, мужчины вели подготовительные работы для замены скребковых конвейеров золодувания, вышедших из строя: приходится менять до 70 процентов решеток ежегодно.

Особенно сложны были работы в котельных участия № 5 в Сосногорске. В котельной № 30 уже почти окончен ремонт. Но сва-

рочные работы производят один человек, а нужда в таких работах есть во многих котельных, не считая жилищного фонда.

Многое предстоит сделать в котельной № 32. Особенную сложность представляют прокладка новых канализационных труб. Работа эта нестандартная, но очень необходимая для данной котельной, так как именно из-за порывов канализационных труб зимой этого года были допущены частые срывы в работе котельной.

Многое из плановых работ уже сделано: прочищены и промыты котлы, два из них заменены новые, на остальных ведутся сварочные работы. Их производят бригады рабочих, ремонтно-строительного управления УЖКХ.

Начальник котельных Сосногорска В. В. Попова отметила хорошую работу кочегаров и слесарей, но пожаловалась на недостаточное снабжение материальными и оборудованием. А самое главное, не хватает машин. Бывает так, что оборудование, материалы для ремонта можно взять на шахтах, а вести их не на чем. Машины же должны предоставляться Головной автобазой согласно графику — ежедневно 4 самосвала и 4 бортовых машины. Автобаза же дает всего 3 самосвала и ни одной бортовой. А этого явно недостаточно. Люди простояивают в ожидании

подвозки необходимых материалов.

Не слишком хорошо обстоят дела в котельной № 11, расположенной в районе школы № 18. Напомним, что особенно большое количество жалоб на холода в квартирах в течение зимы редакция получила именно от жителей этого района.

Отсутствие тепла объясняется тем, что в котельной не прогревалось 60 процентов площади котлов из-за неверного инженерного решения.

Сейчас работники УККТС полностью реконструируют систему отопления: будет установлен общий дымовой борозда и дымосос. При выполнении этих условий котельная должна работать в нормальном режиме.

Тревожное впечатление осталось после посещения четырех котельных — № 17, 14, 26 и районной. То, что мы увидели на улице Гагарина, с трудом можно назвать зданием котельной. Это всего лишь четыре стены и три котла, лежащие на траве возле этих стен. Объем работы огромен: нужно нарастить стены, покрыть их крышей, установить котлы, перевесить их на водяной режим. Основную часть работы должно сделать РСУ УЖКХ. Не верится, глядя на трех слесарей РСУ, которые откручивали гайки на котлах, что к началу сезона котельная будет работать.

С таким же трудом собирается руководство РСУ приступить к делу в котельной № 26. Рабочих РСУ на ней в день рейда по неизвестным причинам не было вообще. Такое «ревение» не может не насторожить.

Серьезнее всего положение в районной котельной. Из четырех имеющихся котлов ДКВР 10—13, два смонтированы управлением «Энергоменлада», а два стоят разобранными, так как нет для них специальных труб. Если их не будет в течение двух ближайших месяцев, то текущий ремонт в этой котельной грозит отодвинуть начало отопительного сезона здесь до ноября.

Радует отношение к делу всех работников УККТС. Все хорошо понимают значение работ, которые они выполняют, их важность и необходимость для города, а поэтому люди работают с полной отдачей сил, с воодушевлением, несмотря на то, что труда в котельных очень тяжелый, в основном, ручной. Но на одном энтузиазме далеко не уедешь. Слово за руководителями управления материально-технического снабжения и Головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь». Надо обратить серьезнейшее внимание на вопросы снабжения котельных необходимыми материалами и транспортом.

А. КРАВЦОВ,  
главный инженер  
УККТС.  
Ю. КУЛИКОВ,  
водитель,  
С. БОРИСОВА,  
сотрудник редакции  
газеты «Ленинский шахтер».

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Сальвадор: угроза вооруженной интервенции

Все более тревожные сообщения поступают из Сальвадора, где так называемая военно-гражданская хунта, захватившая власть при пособничестве Вашингтона, ведет настоящую войну против народа страны. Террор и насилие возведены в цей в ранг государственной политики. Ежедневно жертвами жесточайших репрессий, проводимых военно-полицейским аппаратом хунты, а также различными профашистскими террористическими бандами и группировками, становятся многие десятки сальвадорских патриотов. Улицы столицы Сальвадора патрулируют танки. Вооруженные до зубов солдаты и агенты полиции проводят массовые облавы в рабочих районах, нападают на помещения общественных и профсоюзных организаций. Армейские части оккупируют столичный университет. На дне карнизи учинили зверскую расправу над его студентами и преподавателями, в результате которой более 30 человек убито и почти 300 ранено.

Сальвадорская реакция и стоящие за ее спиной империалистические круги США стремятся потопить в крови демократические силы страны, выступающие за ликвидацию американского господства, за глубокие социально-экономические и политические перемены в интересах народа. Администрация президента Картера выделяет своим сальвадорским маринисткам многомиллионные средства, во все больших масштабах снабжают их оружием и военной техникой, предназначенными для физического уничтожения всех, кто выражает хоть малейшее недовольство существующими порядками. Вашингтон пытается осуществить в Сальвадоре чилийский гарант подавления революционного ли-

тров. Маринисты американской военщины подтверждают, что проводимые круги США отнюдь не отказались от своего курса на вооруженное вмешательство в дела латиноамериканских стран с целью не допускать в них каких-либо перемен, лучших предложений с интересами американского империализма. Но подобный курс обречен на провал. Он встречает решительный отпор со стороны народа Сальвадора, всех проголосовавших за создание Западного антиколониального фронта. Н. ЧИГИРЬ, обозреватель ТАСС.

## КОРОТКО

ХЕЛЬСИКИ. На судоверфи акционерного общества «Вартсиля» закончено строительство ледокольного спасательного судна «Сибирский». Это последнее из пяти судов, изготовленных фирмой для рыболовного флота СССР.

ЛИССАБОН. Тысячи португальцев участвовали в митингах, прошедших во многих городах страны под знаком борьбы за разоружение, против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия. Их участники решительно осудили политику США и им- (ТАСС).



БУДАПЕШТ. Деликатесную продукцию производят садоводческо-сельскохозяйственный кооператив «Дунай» на острове Чепель. Свежие грибы, выращиваемые здесь на искусственной почве, не уются быть спросом.

Фото МИ — ТАСС.

меры принятые

## ◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## ЛЕЧИТ ХОЛОД

Советскими электротехниками разработан новый прибор «Криотерм», использующий холод для глазных операций. Он может заменить традиционные инструменты хирургов-офтальмологов.

Попытки использовать холод в хирургии предпринимались еще в 1899 году, когда установили, что удалять замороженную ткань легче, чем обычную. В сороковых годах нашего столетия американский хирург Т. Фей перед операцией пробовал охладить раковые опухоли. Постепенно криохирургический метод лечения стал широко применяться в офтальмологии. Он особенно эффективен при извлечении инородных тел из глаза, при удалении хрусталика, пораженного катарктой.

Раньше, чтобы вынуть осколок, хирург должен был в совершенстве владеть виртуозной техникой подобных операций. Кроме того, разыскать немагнитное инородное тело в глазном яблока даже с помощью мощного микроскопа не так-то просто. Но и обнаружив осколок, хирург должен с предельной аккуратностью вынуть его из глаза. Малейшая непрочность в манипуляциях с пинцетом чревата осложнениями и кровотечени-ем.

Сейчас подобные операции можно делать с помощью «Криотерма».

Рабочая часть этого прибора — тонкая игла, сдавленная из двух разнородных термоэлектрических материалов. Если пропустить через такие материалы постоянный ток, то кончик иглы моментально заморозится до минус 15 градусов Цельсия. Таким инструментом хирург ка-сается хрусталика, пораженного катарктой, и приморозив его к игле, удаляет. Вся операция длится несколько секунд.

Большой опыт лечения холдом накоплен в Московском институте глазных болезней имени Гельмгольца. Здесь широко используют различные криохирургические инструменты. В отличие от пинцетов они не вызывают кровотечений в глазном яблоке, так как замораживают сосуды в операционном поле. С помощью криоэкстракторов можно удалять осколки даже из глубоких частей глаза.

Эффективно лечатся заболевания роговицы, глаукома, катаркт. Новый метод лечения значительно сокращает время пребывания больных в клинике.

Ф. ДАНИЛОВСКИЙ.  
(АПН)

седателей советов коллектива физкультуры предприятий.

В настоящее время в тресте «Ленинскпромстroi» инструктором физкультуры назначен (по совместительству) П. И. Скударнов.

За слабую организационную работу строгое предупреждение сделано И. Ильиной, инструктору физкультуры орса.

Советами коллектива физкультуры предприятий намечены меры по устранению недостатков в работе. Будет активизирована спортивная жизнь внутри коллектива. Сборные их станут участниками спартакиады тернопольских городских соревнований.

## ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ

## ТОПИТ ВОДОЙ

доме по воде, она была выше пола.

Такое положение не только в нашем доме, та же картина и у соседей.

тиль воду из бочки в большое озеро, расположение рядом. И за лето высоки бы подполья в домах жителей этой улицы.

Неужели и дальше будут гнить наши дома от воды?

Я. ЖИДКОВ.



## Чтобы цветы не завяли

Нет людей, которые не любили бы цветы. Но надо уметь сохранить их дольше. А для этого нужно знать их «прихоти».

Приходилось слышать такое: «Купила чудесные цветы — розы, гвоздики. И, что вы думаете, двое суток не простояли — завяли. Что поделаешь, видимо, от жары».

А завяли ваши цветы не оттого, что был жаркий день. Есть правило для тех, кто хочет долго сохранять цветы, — не увлекайтесь большими букетами из разных цветов.

Чтобы дольше сохранить цветы свежими, нужно сразу же после срезки или покупки поставить цветы на 3—4 часа в теплую воду (30—40 градусов), а потом перенести в воду комнатной температуры. Вода из водопровода должна отстояться. Можно использовать дождевую. При погружении в воду удалите со стеблей листья. Стебель лучше срезать внизу по конусу, чтобы он большой площадью соприкасался с водой.

Воду нужно менять ежедневно. Концы стеб-

лей надо подрезать тоже ежедневно и обязательно под водой. Лучше делать подрезку ножом: ножницы сдавливают стебель.

На ночь букеты хорошо выносить в прохладное место. Цветы дольше сохраняются, если на 1 литр воды добавить 2—3 кристаллика марганцовокислого калия, четвертую часть таблетки аспирина или чайную ложку сахара плюску.

Составляя букеты, нужно иметь в виду характер цветов. Кто бы мог подумать, что в вазе с цветами

разыгрываются целые драмы?! Например, если вы в одну вазу поставите розу и розету, то роза за какие-нибудь полчаса увянет. Нельзя ставить в одну вазу розы и гвоздики, иначе они теряют аромат и вскоре увядают. У гвоздики наблюдается еще одна интересная особенность: она не выносит шума.

А. ЛЕБЕДЕВА,  
рабкор.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

## Телевидение

ВТОРНИК,  
8 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.20 «Пристань на том берегу». Художественный фильм. 12.20 «Все начинается с детства». Документальный фильм. 13.10 Концерт народной артистки РСФСР В. Левко. 14.05 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 «Звездный». Документальный фильм. 16.40 «Чему и как учат в ПТУ». «Шахтерская смена Кузбасса». 17.10 Фильм — детям. «Последнее лето детства». Художественный фильм. 2-я серия. 18.15 «Адреса молодых». 19.15 «Знаменитости трудовой славы». 19.30 П. Чайковский. Четвертая симфония. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Почта программы «Время». Кемерово. 21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 21.30 «Как Оффенбах». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. «Буфф Паризиен». 22.30 «Время». 23.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Эстафета». Телефильм. 18.55 Для школьников. «Лето трудовое». 19.25 «Пятая печать». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 21.00 «Вместе тружная семья». Музикальная программа. Кемерово. 21.30 «Летопись 80-х». Новинки документального кино, посвященные охране природы. 22.15 «Мелодии радости». Фильм-концерт.

СРЕДА,  
9 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Как Оффенбах». Художественный фильм. 1-я серия. «Буфф Паризиен». 12.05 Выступление ансамбля советской песни. 12.20 «Клуб кинопутешествий». 13.20 В. Шекспир. «Гамлет». 13.55 Новости. Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 5-е 1. Прогрессивная технология — заготовки кормов. 2 Концерт. Москва («Орбита»). 17.10 Фильм — детям. «Последнее лето детства». Художественный фильм. 3-я серия. «Великая герцогиня». 22.30 «Время». 23.05—01.00 «Пять колец». Встреча с советскими спортсменами — чемпионами Олимпийских игр, мира и Европы. В первые (23.50) — «Сегодня

в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Для вас, абитуриенты». Консультация по химии. 19.15 Киноальманах «Звездочка». 20.00 «Бауманцы». Премьера документального телефильма. 21.20 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 Ф. Шуберт. «Близнецы». Спектакль Московского камерного музыкального театра. 21.35 «Долг и память». Документальный фильм. 21.55 «Песни родной стороны». Знакомство с творчеством самодеятельного композитора В. Пилевкина.

ПЯТНИЦА,  
11 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Как Оффенбах». Художественный фильм. 3-я серия. «Великая герцогиня». 11.55 Программа мультфильмов. 12.25 «Советская пейзажная живопись 20 — 30-х годов». 12.55 Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 13.40 Стихи В. Маяковского. 14.15 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Дню победы Народной революции в Монголии. «Монголия сегодня». Кинопрограмма. 17.05 Фильм — детям. «Жар-моряк». Художественный фильм. 3-я и 4-я серии. 17.50 «Народные мелодии». 18.00 «Вперед, мальчики!». 18.45 К 40-летию восстановления Советской власти в Литве. Программа документальных фильмов. 19.45 Играет Бильинский квартет. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «В Олимпийской деревне». Репортаж из культурного центра. 21.15 «Жаворонки». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Живопись Испании. 23.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Игра без игры». «Замок в наследство». Программа научно-популярных фильмов. 19.05 «Экономика. Экономика. Эффективность». Новые разработки в области бурения. 19.35 Киножурнал. 19.45 «Неоконченный урок». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 П. Отюленко. «Здравствуйте, наши папы!». Спектакль Омского ТЮЗа им. Ленинского комсомола. 21.40 «Серебристые трубы». Фильм-концерт.

СУББОТА,  
12 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика

ка. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Движение без опасности». 12.35 Тираж «Спортлото». 12.50 Премьера фильма-концерта «Поэт заслуженная артистка Литовской ССР Г. Каукайте». 13.20 «Про стекло». Документальный фильм. 13.40 «Олимпиада-80». 14.25 «Для вас, ветераны». Концерт. 15.30 «Эрмитаж». Живопись Испании. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Как мы искали Тишику». Художественный фильм. 17.10 Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко. 17.55 «В мире животных». 18.55 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 19.25 Программа мультфильмов. 20.00 Концерт. 20.25 «9-я студия». 21.25 Концерт французского певца Джо Дассена. 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по мотокроссу. 2. Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Дании. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Олимпийская смена». 19.20 «Ссыльный № 011». Художественный фильм. 20.30 «Ставрополь». Документальный фильм из цикла «Города СССР». 20.50 «Большой театр в Кузбассе». Концерт народной артистки СССР Е. Руденко.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
13 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здорово». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Наука и техника». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Сегодня — День рыбака». В передаче принимают участие министр рыбного хозяйства СССР В. М. Каменев. 16.00 «Позвали письмам». Музыкальная программа к Дню рыбака. 16.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 17.00 «Земли моей зеленой головы», Фильм-концерт. 17.45 «Клуб кинопутешествий». 18.45 Концерт. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Мультфильм. 20.25 «Париж». Документальный фильм. 21.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.30 «Время». 23.05 «А ну-ка, девушки!». 01.15—01.25 Новости.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июля 1980 года в читальном зале библиотеки ЦДК состоится очередное занятие городской литературной группы. Начало в 17.30. Приглашаются все желающие.

Бюро литергруппы.

## КИНО

Кинотеатр «Победа».

Малый зал

СЫЦЫК (2 серии) (9.20,

11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Кинотеатр «Сибирь»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-

БАБЫ И СОРОКА РАЗ-

ВОИНКОВ (12, 17, 20).

БЕДНАЯ ЛИЗА (10,

14.30).

Кинотеатр «Рассвет»

НОКАУТ (16, 18, 20).

ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУ-

ДЕС (14).

Кинотеатр «Строитель»

ЗАГИНУВШАЯ РАС-

ПЛАТА (17, 20). Но-  
венькая (15).

Кинотеатр «Родина»

ЖЕНА УПЛА (11,

16, 17.50, 19.30, 21.30).

ТРЕНИР (9.30, 14).

Центральный ДК

ЗНАКОМСТВО ПО

БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕ-

НИЮ (16, 19). НЕ УПУС-

КАЙ ИЗ ВИДУ (17.30,

20.30).

ДК имени Ленина

СИБИРИАДА (3-я и 4-я

серии) (19).

Клуб «Строитель»

ОСОБО ОПАСНЫЕ (16).

Клуб ВГСЧ

С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАС-

СТАВАЙТЕСЬ (18, 20).

16 ИЮЛЯ  
Центральный ДК  
У нас в гостях украинский вокально-хореографический ансамбль «ВЕСЕЛКА».

Начало в 20 часов.

Билеты продаются.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу воспитателей, начальника отряда, контролеров, начальника отдельного караула военизированной пожарной охраны, старшего инженера планово-производственной части, старшего инженера технической, электромеханика, электротягася, старшего мастера, слесаря по ремонту оборудования, контролера ОТК.

Воспитателями принимаются мужчины со средним специальным образованием, женщины с высшим педагогическим образованием. Контролерами принимаются мужчины и женщины без специальности, с любым образованием.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

согласно с отделом вневедомственной охраны приглашают на работу электромонтеров связи и сигнализации, стрелков ВОХР, контролеров и сторожей для работы на КСК.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и пасажирское автотранспортное предприятие № 1 производят прием: водителей автобусов, автослесарей, начальника автоколонны, механиков по ремонту, майчиков автобусов, разнорабочих, мастеров производственных участков, инженера по технике безопасности.

Работающие в пассажирском автотранспортном предприятии № 1 пользуются правом бесплатного проезда на автобусах городских маршрутов. Предприятие имеет детский сад, туристическую базу.

Обращаться: пр. Кирова, 53—7.

МЕНЯЮ трехкомнатную крупногабаритную квартиру в центре города на две благоустроенные однокомнатные и двухкомнатные.

Обращаться: пр. Кирова, 93—49, после 18 часов. Телефон 3-26-68.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную двухкомнатную квартиру (31 кв. м) на двухкомнатную большегабаритную или трехкомнатную в Содгороде. Обращаться: ул. Космонавтов, 80—5.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную квартиры благоустроенные. Для двухкомнатной первый этаж не предлагаю.